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י9 המטפסים מטרד מנכ"ל ­ טרלו . צ מר ; מוזמנים
המנספטים מטרד ­ ידין . א ד"ר

הדתות מטרד ­ חפץ מר

הדתות משרד ­ קופלבי­ז מר ^
הדאטית הרבנות בשם ­ גיולטי הרב
הראשית הרבנות במ?ם גולידטמידט­ הרב
הראםית הרבבות בשם ­ יטראלי הרב

קדישא חברול! בטם ­ גלובשטיין מר
קדישא חברות בטם ­ סיטון מר
קדישא חברות בטם ­ חבטוט מר
קדישא הברות בשם ­ תם מר

הזתים הר רשות חוק : סדו­היום

, הישיבה את פיתח אבי ; ן­מאיר ב , $. י "ר היו

כבוד ­ הבאים פני בברכה מקדם אני
לשמיעה קריאה דומה אין אך , תזכירכפ את קבלנו . הנכבדים הרבנים

. לישיבתנו הזמבוכם כן ועל
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בררעדת בחרה לישראל הראטית הרבבות ; גיולפךי הרב
בוועדה . הקי­רשים המקומרת לעניני הלכה

מזקני , רבנים צורפו ואליהם הגדול הדין בית של הדייגים חבר זו י­
, םלגם שמואל מימי עוד ירושלים את הזוכרים , ירושלים

הזיתים בהר הקבורה ן י לעב הקדישה הוועדה
: הרקע את ךאסביר , ולהחלטות ?! למסקגר הגיעה טלאורם , רבים דיונים

כמקום מקודש הזיתים הר היה דורות מדורי
ייהפך הזיתים בהר הקבורה עבין כי , השטנו המוגבל טח הגט בשל , קבורה

, קבורה מקומות יקנו חו"ל תרטבי ­ שערים להפקעת ויביא מסחרי לענין
היא הזתים בהר להיקבר הזכרת כי , הלכה ה לכי גם וזה , איפרא קבענו

אין ואז , מיוחד בהיתר רק ­ מחר"ל והבא , ישראל ארץ תוטבי טל זכותם .
קבר אחוזות מל ;'תן מכל עט להיעשות שעלולים טחורים מעמקים לחשוש

. חו"ל י ב לתוט
, וועדה לקבע הרבבות על כי , קבענו כן

, , ., . " ­*. ", , ­,. , , ­, , ", ,, "­ ."  ­ " ,. ,

הזיתים בהר הקבורה על איסור להוציא אין
קבורה כמקום מקודט הזתים הר . צגורי לגן הקברות בית את להפוך ואין

, הנביאים מימי וך ע
, החלטה באותה העיקריות הנקודות הן אלה

. ביטראל הראשית הרבנות טל ההלכה רועדת חבר ידי על שנחתם , דין פסק אותו

. המבוא לדברי בסתירה עומד 15 סעיף : גולדשמידט הרב
מדורי מקודט מהוא , הזיתים בהר המדובר
ולייעור וגנים בפרחים ולקשטו לפארק להפכו ואין קבורה כמקום דורות

, לבזיון הדבר ייהפך כבוד במקום אז כי , בלגד ולייחסבים למכרבדים
יהיה , כזאת בעטה אם . הבאים לדורות דאגה מתוך הקבורה את נגביל אל
לוט אין כי , ליהודים להגיד זכות לבו אין . המקום חילול משום בכך

הזיתים­ בהר להיקבר זכות
, בחומש גם קיים המשפחה קברי ענין

זה לענין לב תשומת הקדטגו אנו גם . קרוביו יד על להיקבר אדם רוצה
^ , עדיפות לו ונתנו , משפחה קברי מזל
^ שלא הנוהגות , קדישא חברות שיט נכון

במסירת* העובדות , כאלה יט . להכללות מקום אין אך , אלה בעגיבים בטורה
כניסת לפני ממש המת בקבורת לטפל קדישא חברה איש נקרא אחת לא . נפש
כמובן יש . אמצעים חסרת במשפחה המדובר אם גם זאת עושה והוא , הטבת

פיקוח דווקא טלאר , מפורטות אמרבר גם , לו הסכמגו ואגו בפיקוח צורך
. הברכה עליו תבוא ­ השלטון מצד פיקוח יבוא אם , הראטית הרבבות מטעם

. צועקים אלא , דבר עושים שאין , המדינה קום מאז שגה 22 זה

גם השאר בין מ0תמך החוק להצעת המם"א ישראלים הרב ■
בהסכם . הבטק שביתת בהסכם הנאמר על

לאחר , היום , והבה . קברות כבבית הזיתים ;ד ב? השימוש מוזכר ה1שק טביחת
באזני בשעתו טהטמענום הדברים פ ת איר על לחזור עלינו , הז­תימ הר ששוחרר

השימוש של הזכות אותה את בעצמנו מגבילים אנו כי ? ירצא . הגשמית ה*םלכה
. קבורה כבמקום הזיתים בהר

.הגשת טו7ינ הטעם את בשעתו הבינונו לא
להפסיק הראשית הרבבות הדרתה הזיתים­ הר שחרור שלאחר בכרן . זה חרק

. .8יק ר.ו11 את לברר כדי חדשים שלשה של­ מלגבלת להקרפה זאת אך , הקבורה את

את להפקיע בא זה חוק כי , טוענים אבו
? מדרע זה וכל . בו להיקבר הזכות ובמגעת , הטבעית מהזכות הזיתים הר

, לדעתן . אחרת טוענות ק­דיסזא חברום . מוגבל הטטח כי , ואומרים באים
המערבי והצד הםבתר גבעת על הקבורה את להמשיך גם אפשר . מקום די יש

. לקבורה הטבע בדרך מיועד
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, והבינותי הרבנים דברי את שמעתי : בן­­מאיר , .ט י היו"ר
. , היחידי אולי , העיקרי הערעור כי
גגים אתר על דברתם אתם . הקבורה זכות את המגביל , 15 סעיף 8ל הל^ן

, בטוחני . בחוק זו מגמה מוצא איני , במקום להקים שרוצים תיירות ואתר
בעזח1 אט הקברות בבית לבקר הבאים על להקל הממונים בדעת יט אכן כי

מצדכם אין , לי בדמה , לזה . ספסלים הצבת ידי על ואם שירותים , שבילים
. . התנגדות

והוא , הדתות שר כבוד עם נפגשתי : .*ולטי ג הרב
של זה חוק הציע אלמלא כי , סיפר

. צבורי לגן הזיתים הר את להפוך כוונה לנןמטלה היתה , הזיתים הר רטות

אלא דיין לפני ואין החוק לפנינו ; ן­מאיר ב . .ט י היו"ר
. עיניו שרואות מה

אולם , נחוצים ­ מסויימים שבילים ; ג*ולטי הרב 40
. לבילויים מקומ קברות בבית לראות אין

לא הקבורה טםח כי , היא דריטתכם ; בן­מאיר . .ט י היו"ר
. לכל פתוח יהיה אלא , למיוחסים יוגבל

לתושבי שמורה תהא הקבורה זכות , טנית
: שואל אני . חר"ל לתושבי גם הכלל מן יוצאים ובמקרים בלבד יטראל ארץ

? המיוחדים ההיתרים מה לטם ? מבדילין טלא הכלל לפי ללכת האין

להפקיע המבקטת להצעה כיצד'תתיוןסו ; בן­פורת . מ
בעלים טל מידיהם הן הזה השטה כל את
כדאי לא היעיל ■הפיקוח למען האם ? קדיטא חברות של מידיהן והן פרטיים

? אחת בבעלות יהיו האדמות שכל , הדבר

המנוגדות הגיטות טל המוצא נקודת ; טרלו . 2 מר
עובדתיות הנחות טתי על מבוססת

לעשרות מקומ הזיתים בהר שיש , אומרת אחת עובדתית הנחה . מנוגד*5**
גם ואין הנכון הוא ההיפר כי , אומרת טניה עובדתית הנחה . אלפים $

. בסביבה נוספים שטחים רכישת על ריאלי באופן לחטוב

. הדתות נר לדברי בסתירה עומד זה ; פרוט . מ

כרגע לנו אין א) : מניח­ואנחות אני ; טרלו . צ מר
טטחים לרכוט ריאליות אפטרויות
הריק תשטח ­ היום הפנוי השטח ב) ; להתממש עומד זה אין , נוספים

דונם 60 מתוך ג) ; דונם שטים של הוא ­ קבר אחוזת גם לאיש בו שאין
18 ­ יוותר . ושירותים דרכים , לשבילים דונם 42 להקדיט יצטרכו אלה
איפוא המדובר . 360 ולא במו 300 הוא ^דונס הקברים מספר ד) ; דונם

טיט , קבורה מקומרת 3000 אותם על לדבר שלא קבורה מקומות ב­5400
יש האם : הן רטזולותי . . בשיך­­באדר תנאי על שנקברו לאלה לייחדם
כדי קריטריונים לקבע םיש או , זוכה הקודם כל של הכלל לפי ללכת

? הקריטריונים מהם ­ כן אם . לדורות קבורה לאפטר

שבידי הפנוי הטטח מתוך. , שגית
מה , אחוז עשרה ולספרדים אחוז תשעים לאשכנזים יט קדישא חברות

? זה בעגין אפליה למנע בדי לעשות

השירותים את יקיים מי , טלישית
קדיטא שחברה , דברים יש ? וסלילה בגידור הקברות בית לכל המשותפים

. לקיימם תוכל לא היא מאמציה
קבורה טל אפשרות אקבע אם , .רביעית

? נפעל פיהם 'ל הקריטריונים מה ­ חו"ל לחוטבי
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. כסף יל גטב לא : גיולטי הרב

שבנר , הו"ל תושב , אב טל זכותו האם ; טרלו . ז מר
רק אד , עומדת*­ , בבקעה או בתעלה נפל

? בתודה והנסוגים גדולים

סתירה קיימת אמ להבין רוצה אני : בן­מאיר . %, י היו"ו
זוכה הקודם כל : האומרת הדרישה בין ,
מקרם : לומר קדיטא חברה רשאית האם : שואל אבי . הבעלות מזלי העובדה לבין

תהיה הרי , זוכה הקודם כל אט ? לאחרה ולא זו לעדה ורק אך שמור זה
מעדה אחר לבין זר מעדה איש בין להבדיל מלא קדיטא חברות על חרבה

. אחרת

כי , הוועדה ראש יוטב אמר בכרן : גולדשמידמ הרב
. 15 סעיף נגד מכוון לשלבי הערעור

בטלים האחרים הדברים כל ובלעדיו , החרק של נשמתו הוא 15 סעיף
. ומבוטלים

", "­" . ­, . "", . . , ," , ", ,, ", . . , " "­_^, ,, . ., " ", ­, , ,, ­ . . . , " ", י.
. שיפורים לצורך לחוק זקוקים איננו אך , לשיפורים יתנגד

הכגסת אלינו מהעבירה רגע מארתר : בן­מאיר . 03. י "ר ר י ה
: הבעיה יותר ניצבת לא לדיין החוק את
? בר כתוב יהא מה : והיא , אחת שאלה רק לפנינו . לא אם בחרק צורך יש אם

חופש על לדבר מרבים : ההפקעה לעבין : גולדשמידם הרב
דרך על לעלות מחליטים ואם . הפרט

הטעם את רואים לא ואנו , ומכריע מספיק סעם שיהיה צריך הרי , ההפקעות
. הזה

איני : והספרדים האשכנזים לענין
להיקבר אדם ירצה כלל שבדרך נכין . *דעי*ו1רומ אלה למחיצרת מקרם רואה
, אטזכבזי ליד ספרדי לקברר מביעה . לא'מהא אך , עדתי רבני קררביר ליד

. בכך משפחתו תרצה אם
מספרים בידינו : טרלו מר של לדבריר
שטרם הבהרת יסוד על חרק לחוקק רציני זה שיהיה , חושב ואינני . אחרים

4^ מקומית הזיתים בהר עוד שיש , העובדה על מצביעים שונים חישובים . בתבררד
אדמרת לרכוש דרך גם בוודאי תימצא השבים .ובמשך רבית לשנים קבורה

. הקבורה את עכשר כבר ולאסור לפסימיות להיתפס אין , נוספות

יוצא על דברבר : חר"ל לתוטכי אשר
שעומדת בוודאי . בך קל תרי ר לו נסכים , קשיים מעורר זה אם אך , הכלל מן

מציע הייתי ולא , הזיתים בהר להיקבר זכרת , בתעלה נפל שבגר , אב לאותד
. הזאת האפשרית את לבטל

להנחה באשר הקיימת למחלוקת אתייחס : ישראלי הרב
בטרם הרי , מחלוקת יש אנו . העובדתית

גבון . הצדדים סובי מפי הסברים רלקבל למקים לצאת טוב , החוק מתאשר
על פה דובר . לענין ההתייחסות מצורת גם נובעת העובדתית שהמחלוקת

מקימות כאל הזיתים להר להתייחס אפשר אי . שבילים או , נאותות דרכים
דרבר . צרים בשבילים ולהסתפק רחבה דרך על לוותר ויש יתכן . אחרים

והוא , קוק הרב של באמי­מספריו גט נזכרת זו שאלה . ופרחים עצים על
וירדערת בכך העוסקות קדישא חברות . עצים לנטוע בהרג לא כי , אומר

. לבהיג כיצד רידעו בענין יתחשבו , ההלכתיות המגבלות את

עוד על המדברת ההצעה כי , אוסרים
להפקיע צורך ריאה איני . מדרע ירדע איני , ריאלית איבה דונם מאתים
צורך יש מה משום רואה איני , בשעתו קבר אחוזת שרכשו אלה של זכותם

בזכות שישתמשו לשמור שיש נכון . חוקית בצורה שנרכשה הזכות את להפקיע
לא מדוע ­ הזה השמח עם הגובלות אדמות יש אם אך , באותה במורה זאת

? ותפקיעם שבידיה החוקים בכלים הממשלה תשתמש
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מקורט שהוא קברות בניית המדובר
. הרבבות הוראות פי על ולסדרו להכשירו יש כן רעל , דורות מדורי

גאמברת שהיו ידים באותן הלכתית מבחינה הפיקוח את להשאיר יש
. קדיטא חברות על המפקחת הרבבות תהא . היום עד היהודי העם על

אשכנזים טל השאלה את רואה איני
, חלקות לספרדים ריש קןלקרת לאשכנזים יש , מהותית כשאלה וספרדים

הדבר את נעשה בל אך יתיישרו", הניגודים הזמן ברבות בי ברור
. מלאכותית בצורה

חוטני של הקבורה אפטררת את נמנע בל
בוודאי . הזה כדבר היה האמוראים בתקופת עוד . הזיתים בהר חו"ל

. לעניז קביעות למצא שיש

הפקעת על בן­פורת הכנסת חבר שאל : ג*ול0י הרב
כבבית ישראל במדינת חיים אבו . השטח
חברות מרשות הזיתים הר את ישראל בבירת הממשלה תפקיע אם . זכוכית
בתי קרקעות את להפקיע שאין , הרחב העולם את תשכנע כיצד ­ קדיטא

? ביותר גבוה הקרקע מחיר טשם , אחרות גדולות ובערים בלונדון הקברות

. הזיתים הר בגידור טיפל הדתות משרד £^
נמל המלון מנהל כי , הסתבר "פנורמה" למלון הקרוב למקום הגיע כאשר ^^

כאטר נזדעזעתי . קברים הרס גם , הקברות בית של מסויים שטח לעצמו
היה חוסיין כי , מוען הוא . זה בעבין מר"מ עמי מנהלים כי , שמעתי
הגז* אח להחזיר הכוח לנו האין : שואל ואני . הקרקע את שהפקיע זה

? זכות לנו אין אנו בביתנו האם ? תשלום ללא גם הזאת

מוסמכות מפרת ההלכה וועדת לפני הונחו
, קברים אלף ל­40 מקום עוד יש כי , התברר , הזיתים בהר השטחים של

. בידינו שהיו לנתונים בהתאם נתקבלה שקבלנו וההחלטה

ההינז­ את להשאיר מקום יש כי , דומני
בגדולי המדרבר . זערמים במספרים המדובר . חר"ל תושבי לגבי המיוחד

? כזאת נמנע ומדוע , שכולים הררים , מגבית אנטי , תררה

א.ל8. אינה והספרדים האשכנזים שאלת
; המת את תקבור אשכנזית קדישא שחברה מסכים ?פד7>7{>)/ מקפחו?­ . תיאורטית

. הרבנים לכבוד מרדה אני : בן­מאיר . .ט י היו"ר 4£

הזיתים בהר אתמול ביקרה הוועדה
את תבדוק שלאורם , נוספים הסברים תקבל ערד היא , הסברים וקיבלה

. העובדות
. לכם מרדה אני

.תמבר * כי , ק71רדיע רוצה אבי
בנימין הכנטת חבר יהיה הורעדה ראש יישב . יסוד לחרקי עדה הדר חברי

, י הלי

לישיבה שנזמינם ר קש בי ה עירי ה נציגי
, בחומרה זר אי­ה'עברת ריאה אני , זר לישיבה 'לברא ביכלתמ *! *** כי , הגאה

, הבאה לישיבה רלהזמיבם כבודנו על לוותר מציע אבי , העבין למען אך

שעדיין , בכך נערצה הרפעתם לאי הסבה ; פירט . מ
. עמדה גיברש על בירור בעיריה מתנהל

מקבלים ­היינו הודיעו זאת אילו ; ן­מאיר ב . ט . י "ד ר י ר.
. ההסבר את

­ קדישא חבדרת נציגי של לבואם עד
. החיק בסעיפי הדירן את נמשיך
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9 סעיף

סעיף : לכתוב וצריך דפרס טעות פה נפלה : מרלו . צ מר
. 10א

, (ג) קטן סעיף לי מובן לא : ז­מאייר ב . ט . י "ר ל הי

הממטלה זבה <מ : לדעת רוצה הייתי
? המליאה חברי מבחינת המטויות טל באפשרות

תקופת על לדבר אין כי , נדמה לי : ביבי . מ
תקופת על אלא , המליאה טל כהונתה

; . י ~ . . . . . המליאה­­ מחברי חבר טל הכהובה

ינ3 תמיד אולם , תתחדש שהמליאה סוב : פך עו . א
המוסד וכאטר , פעילים שאינם אנשים

טל הקדנציה תקופת את להגביל מדוע אולם , ארתמ גם מחליפים ­ מתחלף
^^ ? בו ומתעסק לענין שמתמסר אדם

הצורך על האחרונה בישיבה כבר דובר : טרלו . צ מר
. אחידה לשיטה אלה בעניבים ללכת

, השידור רשות מליאת של במתכונתה הזאת המליאה את הקימונו והנה
, המדור רשות מחוק מועתק זה הסדר . תלוייה בלתי יצבורית רש\ת שהי*

לבדוק השר את יחייבו אחרות טיסות , עצמו את ההסדר הוכיח כה ועד
. 1*7 אם מינוי סל תקפו פקע אם לדעת כדי הישימה את בפעם פעם מדי

. הצעתי את מסיר אבי : ביבי . מ

חזקה בעלי ביצור ­ יתחלפו לא אם : מ^ילו . צ מר
של ובסופו , לעולם ילך לא והאיש

תלות אי להבטיח כיצד . פוליטיות להשפעות הא7*­. הגופים ניתנים דבר
אם אך , יצפצף הרי , חייו ימי לכל אותו ממנה אתה אם ? גוף חבר של

שלא בוודאי הטניה בקדבצייה הרי , קדנציות לשתי אותו ממבה אתה
, להפסיד מה לו יהיה

£} הפרסי באדם אמון יותר לך טיש יוצא : פרוש . מ
. הצבורי בגוף מאטד

החברים של דעתם בלסיקרל אמרן לי יש : טרלו , צ מר
. שהתמנו

שלט של כהונה לתקופה להסכים מוכן אבי : .בן­מאיר .ש י היו"ר
אך , המליאה של כהונתה כתקופת שבים
דעהו בשיקול להשתמט ידע הרי , המתאים האדם את ממנים שאם , חרסזבגי

יהיר שביפ שגס כעבור . אי­ההמטכיות לי יעה מט­ . הראשונה בקדנציה גם
רוצה אבי . מהדס המלאכה את ללמוד ויתחילו חדשים המליאה חברי כל
עוד יתחלף ­ ,ים לםנ 4 בתום , טליט יתחלף נסבים שלש ;רם בו כי , לה3יע

. מר ר הב השליש יתחלף שנים חמש שבתום כך , שליט

, הוועדה ראש יוטב ­קיל הצעתד את מקבל אני : ביבי . מ
חצי יתחלפו התקופה באמצע אם די אולם

. היו"ר להשיג רוצה אותה .הרוטציה . תיווצר וכך , מחבריה

ט*1 מכסימום זו למליאה לקבע מציע אני : עופר . א
הראשונה הקדנציה בתום ואז , קדנציות שלט

­ ולבסדף השביה הקדנציה בתום הדין הוא , חבריה של אחד שליט יתחלף
, השלישית הקדנציה בתום

, לדעתי , זה בסעיף הכתוב את מקבל אני : הרינג . ז
, זה מסרג בעבינים אחת בקדנציה גט די

. וי "■ . י1 י ­, ; .יי"
■ . ■■ . ■ . ■ /'■ ■ .­■ . ; . ' יי * ­
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רוטציה המחייבת השימה נגד אני : טרלר 3 מר
על להשפיע יכול גם זה , חלקית
לכך ובהתאם , לצרינו רמי לגר מי יראו הזמן במשך , מניפולציות ^

. שורה מעמד אחד לסל לתת יש . יישאר וטי יתחלף מי יחליטו

כי , האומרת דעה יט : ברורות הדעות : ן­מאיר ב . ,ש י "ר היר
תתה>ף המליאה רכל להבדיל אין

להבטיח יש כי , סזרבית בוריאציות אמנם , האומרת דעה ריקן מיעד בארתר
. הרציפות את

, הבאה בישיבה נמשיך

חברה נציגי את בברכה מקדם אבי
. ירושלים לקהלת קדישא

" בפיכם מה נטמע

. בכבדים ררעדה חברי , היו"ר כבוד ! גלנטטיין מר

רוחר רצוייה עקרונית ומבחינה יתכן
הירשב העם ושל ישראל עם של זיקתו את להדגיש בא הוא כי , החרק טל

מעוררים החרק הצעת ב המופיעים הסעיפים אך , העלמין לבית בצירן עתה
. קדישא חברות בקרב ובמיוחד התנגדות

אילו ­זר חוק להצעת מקרט :אולי היה
יש באמת אולי אז . מצומצם הזיתים בהר הקבורה מקרמרת מספר היה

הארמה גדרלי בשביל לפלטה .שארר נ גטערד הברדדים המקומרת את להטאיר
, נרחבים שטחים עוד יש הזיתים בתר . הוא כן לא אולם , הדורות במשך
שבטעות השטחים מלבד לחוק המצורפת במסה .ל הכלר שטח לאותו וכוונתי

. בעתיד להכלילם יהיה ראפשר בה בכללו לא

הקבורה אפשררירת על הדברר את ארחיב
, הזיתים בהר

מייצגות , פה המיוצגות הקדישא חברות
קדישא חברות . בשנים ומאות עשרות כבר הקיימות , קדישא חברות אותן את £^

רגיעה בתקופת גם המצבים?1, ובחילופי הדורות במרוצת עצמן את הוכיחו ^0
בהר .קבת­רת ז­ התנהלו אשר , "ח ח2מ במלחמת ירוד­ ועוד פרעות בתקופת רגם

י ר יררה^כליר בטי יצאו קדישא חברות . ומסירות נפש חירוף תוך הזיתים
נהרג גם המקרים באחד . טיבר את יודעים שכולנו , בריסי משמר של קטן

. ההלוויה בעת קדישא חברת איש
בימי גם , הליל?­, בטעות , בלילות גם

ביררשלים קדישא חברות עורכות , הטבת כניסת לפני מבתרת בערבי , רמועד חג
להלין ולא הכואבות המשפחות לרשות לעמוד כדי הכן עומדים רהם , ליריית

לא הרגל את פשטו לא קדישא חברות כי , הדברים מן היוצא . המת א1
שיעמידרנר רוצים איננו אולם , מעשית מבחינה ולא מוסרית מבחינה

.■ הבעלרת את משאירים אמנם כי , אומר החוק . מ­יתומים קטיני טל גמצב
, העזבין את לנהל יכרלים אינבר , אנו שקטינים כירון אך , בידינו

את הרואה כי , נאמר ישראל מקרקעי בחוק . האפוטרופוס ינהלו כן יעל
ידי על שנפגע מי אך , פיצוי לבקש יוכל , זה מסעיף כתוצאה נפגע עצמו
­ האחד אך , פיצוי רוצה איני כי אם , פיצוי לבקש יוכל לא ­ 3 סעיף

. השבי את חופף
מתנהלות הזיתים בהר הקבורה של זו בפרשה
. פנויים דרגם שבעים על רהאחר דרגם מאתים על מדבר האחד . שרנרת שמועות

קיימות . לגמרי פנריים דונם 70 הזיתים בהר קיימים הדתות שר לדברי
10­12 בערד רהמדרבר , הפנוי בשטח בכללו לא בטעות טרק , נוספות חלקות

, האפגניסטנים טל קדישא וחברה החסידים של קדישא חברה בבעלות שהם , דרבם
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שבהר העלמין בבית אפטר שאי נכון
לקחנו שאותו , ויחד אהד כבי1ז לסלול יתן ג אולם , להתרחב הזיתים

מציעים אנו ואילו מטר 6 קזל כביש הציע שינברג האדריכל . בחשבון
אנו . לרכב חנייה עם גיטה כביס ­ אחר במקום . מטר 8 טל כביש

, טינברג מר מציע כן . מכוניות 48­ ל­50 חנייה מקומות מקציעים
"­יט המלון ליד גם . נוספות מכוניות ל­10 קטנה חלקה , המזרחי בחלק

ומודיעין שירותים לצרכי מיבבים שני דרושים כן . רכב לחניית מקום
כ64­65 נותרים כי , יוצא . דונם 6­7 איפוא יתפסו הצבור צרכי . לקהל

. קבורה לצרכי דונם

ו­60 , אורך מסר 1, 80 ­ קבר של שטחו 2
בחשבון לקהת יש , כלומר . ס"מ 40 ­ לקבר קבר בין הסולחק . רוחב ס"מ

כאשר , קבורה מקומות 360 יט ואז . אורך מטר 1. ו­80 רוחב מטר
הדונם 6 את מצרפים כאשר . ורחבות שבילים , למעברים מוקצה מהשטח 35$

הטסמ עם בכללותו הרלק המטח מן 10$­­11$ מזהם , קודם דברתי עליהם
ייועדו 46# כי יוצא , עצמן החלקות בתוך צבור לצרכי שגייעדו

. קבורה למקומות ו­54$ צבור לצרכי

חולרן­בת­ים גבול על החדש העלמין בבית
, מגזימים איבנו כאן כי , ריוצא , לדונם קבורה מקומות 398 מייעדים אנו

. להוכיחן עלינו שיקל , עובדות סמך על מדברים ואנו

^ , לדונם קבורה מקומות ב­360 המדובר אם
מקומות להוסיף יש ולזה קבורה מקומות 23000 בנתרו כי , יו3א הרי
עוד על לדבר ניתן כאן גם . בחלקן תפוסות שהן , חלקות בתוך קבורה

להפחית יש מזה , מקומות אלף 38 ­ יחד . קבורה מקומות אלף 15
. קבורה מקומות אלף 36 ­ יחד . תנאי על שנקברו , קברות אלפים

האחוזות את הפחתי . בחיטובי משגה עשיתי
בהר הפנויים המקומות של הכללי מתולהסר האיש בחיי עוד שנרכשו
ואין , הבזל אין כאן והרי , בערך כ­5000 אלה של מספרם . "הזיתים

. פעמיים ייקבר לא אחד אדם : הכללי מהסך מספרם להפחית

בירוטלים כי , מוכיחה הסטטיסטיקה
יהיה מאלה אחוז ולחמשים יתכן . לשנה קבורות 1300­1400 בערכות

ואולי ל­700 יגיע אלה של שמספרם נניח . הזיתים בהר להיקבר רצון
איפוא מה . שנים 36 מאשר ביותר המדובר אז גם כי , יוצא . לאלף

את נלמח לא מדוע ? הזיתים בהר הקבורה איסור על להחליט !ח0זון ו
? העובדות

פתוח הזיתים הר את להשאיר מציעים אנו

£ הזיתים הר בחוק די הרי , הזיתים להר הזיקה את להפגין רוצים אם . לכל
^ שיפקח גוף לקבל גם מוכנים נהיה . הזיתים הר רשות בחוק צורך ואין

גופים ולקפח להרוס הצדק ומן הדין מן זה אין אך , העבינים על
, חדשה רשות שבהקמת הספק את וליטול עצמם את שהוכיחו , קיימים

, בספק מרט7*­ם בתפקידה הצלחתה שעדיין
■/ י ;. ■

ג0 ניפגש כי ף .קעדי והייתי מוגבל הזמן ; בז­מאיר . ,ש י היו"ר
. הבאה בישיבה

*לי*"­ . .*
. בערלה הישיבה

11. 00 בשעה נגעלה הישיבה
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